

# 驾考新规实施后 我市已有3位70岁以上老人拿到驾照

□本报记者 燕亚男

2020年11月20日起我省全面推行公安交管新举措,70周岁以上老人可以考驾驶证。新政实施半年多,我市有多少70岁以上老人成功拿到驾照?他们的学车之路顺利吗?6月15日,市车管所统计结果显示,截至目前,我市共有3位70岁以上老人顺利拿到驾驶证,其中C1证两人,C2证1人。

## 拿到驾照后已开车上路

家住新华路南段的汤吉元是3月23日拿到C2驾照的,今年77岁的他用了3个多月的时间,通过所有科目的考试。

“现在开车得家人陪伴,自己还没有单独开车上路。”6月15日上午,汤吉元表示,他几乎每年都会和老伴去山东住一段时间,来回坐车倒车特别麻烦。孩子们上班忙,也不能每次都请假接送他们。他一直有个“开车梦”,去年驾考新规刚实施,他就去报了名。刚开始家人都不同意,想着年龄大了,怕他反应能力等各方面跟不上。“孩子们说年轻

人考驾照有的考了好几次还考不过,岁数大的估计更困难,不过,我自己的身体我知道。”

按照规定,为保证身体条件符合安全驾驶要求,对70周岁以上人员申领驾驶证的,在报名时增加记忆力、判断力、反应力等能力测试。汤吉元顺利通过了“三力”测试,他颇为骄傲地说:“这说明我是完全没问题啊!”

家住鲁山县城关镇的堵国栋是4月28日拿到驾照的,今年77岁的他考的是C1证,用了两个多月就拿到了驾驶证。“我平时爱锻炼,身体还不错,所以家人也很支持我考驾照。我拿到驾照后跑的最远就到平顶山市区,平时只开车在鲁山县周边转转。”

## 老年人学车很认真

汤吉元所在驾校70岁以上的老人已拿到驾照的只有他一人,从科目一到科目四,他全部是“一把过”,比有些年轻人拿证的速度还要快。

该驾校的负责人孙春献表示,目前驾校内还有4位70岁以上老人在学车,其中一位叫孙喜章的老人,今年86岁,

已顺利通过科目一和科目二的考试,正在进行科目三的训练。“别看孙喜章年龄大,学车时特别认真,别人学车他就在旁边看着,对比着找差距。还有位学车的老人随身带笔记本,每次教练讲的技巧和要点她都认真做笔记,回去后反复揣摩动作要领,他们的学车劲头也带动了驾校不少学车的年轻人。”

孙喜章坦言,年纪大了,视力和记忆力确实受一些影响,背题的速度肯定比不上年轻人。科目一考试有1700道题的“海量”题库,他每天需要学习六七个小时,起床第一件事和睡前最后一件事都是刷题,准备了一个多月,最后考了93分,顺利通过。

对于科目三的实操环节,孙喜章非常有信心,他预计自己可以在两个月内拿到驾照。不过,对于70岁以上老人考驾照这个问题,他说:“老年人考驾照还是要量力而行,如果身体不好不建议学。我以前开过四轮,骑了20多年的摩托车,还是有点基础的。”

市区多所驾校的工作人员均表示,目前驾校内70岁以上老人报名考驾照的并不多。

## 根据自己的身体状况决定是否考驾照,勿盲目跟风

“结合目前的情况来看,70岁以上老年人报名考驾照的还是比较少,这和老年人的身体状况关系较大。”市车管所有关负责人赵跃说,考虑老年群体比较特殊,为确保他们的安全,在考试过程中,工作人员也会加强对老年人的关注。

赵跃说,目前,老年人考驾照程序比较严格。按照规定,70周岁以上人员考领驾驶证的,在报名时增加“三力”等能力测试。每次测试由系统随机抽取20道题(选择题和判断题各10道),测试时间为20分钟,满分为100分,90分即为合格。测试合格即可报名,测试成绩3个月内有效。测试不合格的,可以在3个月内补测两次。70周岁以上的驾驶人要按规定每年进行体检,在一个记分周期结束后1年内未提交身体条件证明的,驾驶证将被注销。

赵跃表示,驾考新规实施虽是好事,但老年人还是要慎重对待,一定要根据自己的身体状况决定是否考驾照,切勿盲目跟风。



## 消防宣讲

6月15日,消防员在向小学生讲解干粉灭火器的使用方法。当天,新华区2021年度“消防进校园”主题宣传活动在新华区光明路小学启动,市消防救援支队新华区消防救援大队的消防员在启动现场,组织教师和学生代表分别进行了火灾扑救、快速穿戴消防服、火场逃生等多个项目的消防应急演练,随后还将在新华区所属各个学校巡回开展消防宣传活动,让师生们了解掌握消防安全知识,提高校园火灾的防控能力。

本报记者 李英平 摄



## 放松心情

6月15日,在市区河滨广场的篮球场,两位市一中的高三学生在打球健身。随着高考结束,市区广场、体育村、健身场馆的高三学生逐步增多,他们放松心情,强体健身,以新的精神状态迎接新的学习生活。

本报记者 李英平 摄

## 保护白龟湖 整治违法捕捞

□记者 牛超

本报讯“这些抬网、‘迷魂阵’、地笼的危害性极大,根据相关规定是严禁使用的……”6月15日,鲁山县沙河建设事务服务中心白龟湖综合治理事务服务股负责人铁孝东指着刚刚收缴的虾笼、抬网等违禁渔具说。

为杜绝白龟湖内违规捕鱼现象,近日,在鲁山县沙河建设事务服务中心安排下,鲁山县白龟湖综合治理事务服务股对辖区内抬网、“迷魂阵”、地笼等违法设施进行专项整治行动。6月10日11点左右,铁孝东和蒋保生、吴晓凯等同志在白龟湖南岸巡逻,走到鲁山县碾子营乡孙街附近水域时,几个圆形的网状东西引起了执法人员的注意。

“这应该是虾笼!”执法人员走近,立即用竹竿挑起圆形网状物,确认是虾笼,里面还有不少小鱼、小虾。执法人员将虾笼取出,有五六米长,他们将其切割销毁,并把捕获的鱼虾放回湖内。

当天,他们还在白炼堂村附近水域查获两个“迷魂阵”。“迷魂阵”大多都是用塑料网编织的,置于水下,大量幼鱼苗被困后难于脱身,影响成活,容易死亡,危害白龟湖的渔业生态环境。每到汛期,这些塑料网“迷魂阵”还影响行洪安全。”铁孝东说,为保护白龟湖饮用水源地水质安全,促进湖区生态环境向好发展,我市2011年出台了白龟湖饮用水源管理办法,从2012年开始对白龟湖实施禁渔管理。根据白龟湖禁渔规定,每年3月1日至8月31日为白龟湖禁渔期。禁渔期间,白龟湖内禁止任何捕捞鱼虾行为。

据了解,自5月以来,鲁山县白龟湖综合治理事务服务股共查获虾笼千余米,抬网5个,“迷魂阵”3个,地笼60余米。